



## 2010南非世界杯特刊 【火线】

2010 FIFA WORLD CUP  
SOUTH AFRICA™



希腊队员很失落



金妍儿



朴智星庆祝进球

埃罗巴战场,希腊曾经上演了一幕幕神话大剧,但在南非赛场却并不灵验,奥托大帝谱写神话的愿望被韩国人彻底击碎。2:0,李正秀、朴智星进球,“太极虎”不仅迎来了南非世界杯小组赛首胜,更为亚洲足球大长志气。

希腊人发现,他们被装进了一个坛子——泡菜坛子。又酸又辣的气味,让希腊神话也失去力量。希腊神话破灭的同时,韩国泡菜香味远扬。

全国晚报联盟 王瑞 伊丽莎白港报道

### 亚洲球队头炮打响

### 韩国2:0击败希腊 李正秀、朴智星进球

## 神话破灭 泡菜飘香

# 金妍儿,球迷喊你嫁给朴智星

#### 猛“虎”下山 “秀”出精彩

当地时间6月12日下午,阳光普照下的伊丽莎白港曼德拉海湾球场显得格外热闹,韩国队出战2004年欧洲杯冠军希腊队,“太极虎”也成为在南非世界杯上第一支亮相的亚洲球队,朴智星、朴周永等当红球星全部亮相。

“太极虎”真是猛“虎”下山,气势如虹。开场仅仅6分钟,韩国队李荣杓在底线处开出任意球,希腊防守队员仍在“梦游”,李正秀轻松推射,为韩国队打开了胜利之门,1:0。

“太极虎”的进攻仍在继续。第27分钟,朴智星直塞前场,朴周永带球形成单刀,希腊门将奋勇化解险情。

#### “虎”气十足 “星”光闪耀

领先之后,韩国队踢得更加沉稳,“虎”气十足。下半场几乎是上半场的翻版,“太极虎”体能充足,进攻犀利。第51分钟,朴智星前场突破,杀入禁区巧射扩大了比分。希腊人大势已去,雷哈格尔反倒是平静了很多,神情之中多了几分无奈与茫然。与之形成鲜明对比的,是韩国主帅许丁茂那从容和欣喜的笑容。

的确,“太极虎”应该去尽情享受这场胜利,希腊人精心设计的高空轰炸完全失效。

#### 事后看 身高的确不是问题

韩国人的目标,是打进八强。之前,很多人怀疑这个目标。因为就在今年,韩国队曾0:3输给中国队,2:4输给赞比亚。而希腊队、尼日利亚队和阿根廷队,看起来更强。而首战希腊队,是韩国队能否出线的关键。

更多人都看好希腊队的身高会给韩国队造成威胁。希腊队首发11人平均身高达到了1.85米,超过1.90米的竟然有5人。在欧洲预选赛中,他们的22个进球中有13个来自空中进攻。

但是,许丁茂觉得,身高不是问题。“比赛胜负又不是靠身高决定的,要不我们就选篮球选手来参加世界杯了。”许丁茂说,虽然希腊队身高不错,可韩国队已经找到了他们的弱点,准备好了几种阵型方案。从昨日的比赛来看,希腊球员的身高几乎成了摆设,甚至成了拖累。希腊主帅雷哈格尔不再面沉似水,他的眼神越来越焦躁。可他的球员还是只知道把球往天上踢,好像能射中一个馅饼下来。

天上没有馅饼,只有不幸。韩国队的进球,让希腊神话在“红魔”的汹涌声浪中彻底迷失。而亚洲力量的初演,光芒夺目。现在,或许有人相信,进八强,不是韩国人在说胡话。在赛后的新闻发布会上,许丁茂表示:“我只想给我的队员送去掌声,而且我们应该让更多的球。”

#### “太极虎”和许丁茂齐谱新篇

这是韩国队在本土之外的世界杯比赛中首次战胜欧洲球队,许丁茂也因此成为带领韩国队在世界杯正赛中取胜的第一位本土教练。南非世界杯,亚洲共有4支球队参加,分别是韩国、日本、朝鲜和澳大利亚。韩国队拥有法甲摩纳哥射手朴周永和效力于“红魔”曼联的朴智星,理所当然成为亚洲军团的老大哥,也肩负起为亚洲足球争取荣誉的重任。

论实力,亚洲球队要想取得2002年韩日世界杯时的成绩,存在一定难度。不过,谁也不想任人宰割。现在,韩国人为亚洲军团打响了头炮,期待澳大利亚、日本、朝鲜也能成为亚洲足球正名。

## 绝对主角

### 朴智星: 他不再属于亚洲 他属于世界

面对希腊身材高大的后卫,朴智星像泥鳅一般从他身旁溜过。面对希腊门将的出击,冷静的朴智星脚弓轻轻一推,韩国队就此完成一场伟大的胜利。如果说2002年韩日世界杯时朴智星只是冉冉升起的新星,经过8年的成长,朴智星不仅成为韩国队的绝对核心,而且也脱离亚洲,加入到世界球星的行列。

只有1.75米的身高,按照足球运动员的选材标准,朴智星应该属于“不可打造”的类型,但朴智星用自己的勤奋弥补了先天的不足。充沛的体能,跑不死的精神,让朴智星不仅闯出了名堂,还成为世界豪门球队曼联队中的一员。2002年世界杯结束,希丁克把朴智星带到了欧洲,帮助埃因霍温成功闯进欧洲冠军杯四强。2005年,朴智星如愿加盟曼联。

转会曼联,未必就能有所作为,但朴智星却赢得了队友的尊敬。在曼联,朴智星有“氧气罐”和“三肺人”的称号,他总是不惜体能地奔跑、奔跑……扶持让他赢得尊重,关键比赛关键时刻的进球,让他逐步赢得队友的信赖。

从亚洲到世界,朴智星率领韩国队证明了亚洲的力量,这种力量何尝不是亚洲球队走向世界的一种底气呢。

在韩国,朴智星的位置与国宝级的金妍儿相当,而很多韩国媒体把金妍儿视为朴智星的绯闻女友,因为在温哥华冬奥会前,朴智星给金妍儿写了一封“情书”,而金妍儿也视朴智星为偶像。

郎才女貌。金妍儿,你应该嫁给朴智星。

全国晚报联盟 杨杰

## 专家视角

### 门文峰(河南建业队前主教练) 韩国队以我为主的气质值得学习

韩国对阵希腊的比赛完全出乎我的意料。韩国无论从场面、数据还是结果,都全面压倒了希腊。我最欣赏韩国队的是他们的那种自信,要说希腊也算欧洲二流,2004年欧洲杯冠军,实力不弱,但是韩国碰到他们丝毫没有惧怕的意思,这种以我为主的气质值得学习。

看到老邻居如此出色,不得不联想到国足。在世界大赛经验上,我们比韩国差得太远。人家现在是世界杯常客,球员见过大场面,他们再参加一个小小的亚冠联赛腿还会哆嗦吗?

再看小组赛A组的两场较量,从中不难发现实用主义的信号。揭幕战之前,很多人都预测,南非作为东道主,一定跃跃欲试,打出非洲球队的特点,上演激情足球,而墨西哥会比较稳健,攻守平衡。我却不大同意。毕竟,世界杯是最高级别的足球赛事,结果比过程更加重要。实力处于下风的南非想要避免成为历史上第一支揭幕战输球的东道主,非得采用较实用的战术不可。

果然,比赛一开始,南非小心翼翼,墨西哥攻势如潮。第16分钟,南非才获得了第一粒定位球。但我仍隐隐觉得南非不会落败,因为他们的战术非常对头。带领过5支不同球队征战世界杯的老帅佩雷拉绝非庸才,赛前他就说南非绝大多数球员在国内踢球,经验不足,而墨西哥球员多在五大联赛效力,所以佩雷拉进行了有针对性的战术部署。结果,南非在被动的情况下,抓住墨西哥的防守空当,率先取得进球。

值得注意的是,在法国与乌拉圭的比赛中,来自南美洲的乌拉圭竟然也使用了防反战术。这也许是个信号,本届比赛很可能实用主义足球占上风。

门文峰口述 祝炳琨 整理